} OBYKA 3A NONATAKE CTPYHHOTI UCIMAUTA 3A OBJIACT
EHEPTETCKE EOPUKACHOCTU 3rPAA

TemaTcKo nornassbe 5-2
YCNOBU TPABEBUAHCKE ®PUSUKE

NHerepcKka komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

PAHYHCKA TNMPOBEPA CE PAAN 3A:

1.CBE NMo3nuhnJe KOJE YAHE TEPMUYKA OMOTAY
3I'PALE (koje pasaBajajy rpejaHu npocTtop oA
CNoSballHOCTN NN O HErpejaHor npocropa), a Mory
onTn:

 TpaHcnapeHTHe

e HeTtpaHcnapeHTHe

2.NMOJEOVHE NMOOEOHE MNMO3NUNJE:
o 3npgoBe n3mehy rpejaHnx Nnpocropa pasnuunTuUx
KOPUCHMKA
e TaBaHuUe n3mMeny rpejaHnx npocropa
PasfIMYNTUX KOPUCHUKA

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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HETPAHCNAPEHTHU AENNOBU TEPMUYKOI OMOTAYA

OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

lo3uyuja lpaHuya usmehy TornaomHu mok Nposepa U MNposepa MNposepa
andysumje | Tonn.ctabunH.

SACAOHN 31U [pejaHoOr 1 cnosballker [ XOPU30oHTANHO [a (EN 6946) Aa Aa
Basgyxa

AVNATALUMOHU 314 MpejaHor 1 cnosballker | XOPU30OHTAIHO [a (EN 6946) Aa He
Basgyxa

PABAH KPOB [pejaHoOr 1 cnosbawmer [ Ha rope [a (EN 6946) Aa Aa
Basgyxa

KOC KPOB MpejaHor U cnosballrber |Ha rope Na (EN 6946) na na
Basgyxa

KOHCTPYKUWJA U3HAL |lpejaHor n cnosbawmber |Ha gone [a (EN 6946) Aa Aa

CNOJBbHOTI MPOCTOPA Basgyxa

KOHCTPYKUMIA UCNOL, |lpejaHor n HerpejaHor |[Ha rope [a (EN 6946) Aa He

HEFPEJAHOI NMPOCTOPA

KOHCTPYKUWJA U3HAL [lpejaHor n HerpejaHor |Ha gone [a (EN 6946) Aa He

HETPEJAHOI MPOCTOPA

314 NPEMA [pejaHor 1 HerpejaHOr | XOPW30HTAJIHO [a (EN 6946) Aa He

HETPEJAHOM MNMPOCTOPY

noa HA Thy MpejaHOr U Tha Ha none [a (EN 13370) He He

3May Ty MpejaHoOr 1 Tha XOPWU3OHT. [a (EN 13370) He He

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

TPAHCMAPEHTHU OENOBU TEPMUYKOI OMOTAYA (cno/mawre nosuuymje, Fx=1.0)

lo3uyuja paHuya usmehy TonaomHu mok MNposepa U MNposepa MNposepa
andysuje | Tonn.ctabunH.

MPO30PU N BAJTKOHCKA |lpejaHor 1 cnosballkber | XOPU30oHTaHO [a (EN 1007-1) He He

BPATA Ba3ayxa

Y/IA3HA BPATA lpejaHor n cnosbalker [ XOPU30HTaANHO [a (EN 1007-1) He He
Basgyxa

KPOBHUW NMPO30PH [pejaHoOr 1 cnosbalwmer [ BepTMkanHo Ha [a (EN 1007-1) He He
Ba3ayxa rope

KPOBHE NAHTEPHE MpejaHor 1 cnosbawmer |BeptnkanHo Ha | Aa (EN 1007-1) He He
Basgyxa rope

n3103U [pejaHoOr 1 cnosballker [ XOPU30oHTANHO [a (EN 1007-1) He He
Ba3ayxa

31/ 3ABECE [pejaHoOr 1 cnosballker [ XOpU30oHTANHO [a (EN 13947) He He
Ba3ayxa

TPAHCNAPEHTHU AENOBU TEPMUYKOI OMOTAYA (yHyTpalwe nosuumje, Fx<1)

lMo3uyuja paHuya usmehy TornaomHu mok MNposepa U MNposepa MNposepa
andysumje | Tonn.ctabunH.

BPATA MPEMA lpejaHor n XOPU30HTANHO [a He He

HEFPEJAHOM MNPOCTOPY |HEIFPEJAHOI

(CTENEHULLIHOM)

KAMUW NMPEMA lpejaHor n cnosbawmer | BepTMKanHo Ha [a He He

HEMPEJAHOM IMPOCTOPY |Ba3agyxa rope

(TABAHCKOM)

NHxKerepcka kKomopa Cpbuje




ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

HETPAHCNAPEHTHE NOAEOHE NO3ULUIE (Hucy aenoBu TepMUUKOT OMOTaua)

lo3uyuja lpaHuya usmehy TornaomHu mok Nposepa U MNposepa MNposepa
anoysnje | Tonn.ctabunH.

34 USMERY MPEJAHUX [pejaHoOr M rpejaHor | XOpPM3OHTANHO [a (EN 6946) Aa He

MPOCTOPA PA3/IMYUTNX

KOPUCHUKA

KOHCTPYKUWMIA UBSMEBRY [pejaHoOr nrpejaHor |BepTUKanHO Ha [a (EN 6946) Aa He

MPEJAHUX NMPOCTOPA rope

PA3STMYUTUNX KOPUCHUKA

NHxKerepcka Komopa Cpbuje




ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 no3mumnjy Tepmuydkor omotavya — PACAAHU 3M,£I,

1. Kopak: AeduHucamwe nosmuymnje
— BpcTa KOHCTpYKUMmje
e Tun objekTa (noctojehn mMaun Hoswm)
e Jlo3Bo/beHU KOedUUNjeHT Nposasa Tonaote U
* [leknapucaHu KoepuunjeHTH npenasa Tonnore R, R,
e [lo3BO/bEHU KOEPUUMjEHTU V (HM) 1 n (eTa)
— [lpojekTHe TemnepaType
e Cnosbawma (Y PYHKUNjM NOKaLMje — KIMMATCKM noaaTak)
* YHyTpawha (y PyHKUMjU HameHe objeKTa, npocTopa)
— CTpyKTypa cKknona
* [ledunHucarbe matepujana n aebsbmHa
2. Kopak: U3pauyHaBare KoeduumnjeHTa nponasa tonaore U
3. Kopak: U3pauyHaBare napamertapa agudysuje sogeHe nape
4. Kopak: U3pauyHaBare napameTtapa sieTke cTabuaHocTu

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Mpumep npopayvyHa 3a 1 nosmumjy - lepuHmncamwe nosuuyuje

Tun objekTa : HOBU
BpcTta KoHcTpyKumje: CMNOJ/bHU 3UA (PACAOAHN 3U1A)
[l03Bo/bEHU KoeduLmjeHT nponasa Tonnote U =0.3 W/m?2K, Tabela 3.4.1.3

[leknapucanu koeduumnjeHTn npenala tonnote, Tabena 3.4.1.1

YHyTpawmu R = 0.13 m2K/W
Cnosbawmu Ry, = 0.04 m2K/W

[103BO/bEHU KOEDULNjEHTU 33 NETHY CTAOUAHOCT KOHCTPYKLUMjE

daKkTop Npurywera amnantyae ocumnaumje temnepartype v ...=15, Tabena 3.2.1
Kawrere ocunnaumje Temnepatype n,...=8h, Tabena 3.2.2

[MpojeKkTHe TemnepaTtype

Jlokaumja: beorpagp,

CnosbHa Temnepatypa 3a rpejare 0,=-12.12C, Tabena 3.3.4.1
CnosbHa Temnepatypa 3a Audysujy O, 4~ -52C

YHyTpalra TemnepaTypa 3a rpejare ;= 20°C

YHyTpalwHa TemnepaTtypa 3a audysujy O, ;= 20°C
PenaTtnsHa BAaXKHOCT Ba3ayxa y eHTepujepy 3umn ¢;=55%

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



m‘ OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpnumep npopayvyHa 3a 1 no3mnyujy - CTpyKTypa nosmuuje

martepujan Debs/buHa | [ycTUHa CneundunuHa | MNMpoBoasbu- Otnop
TONA OTa BOCT anody3uju
BOAEHeEe nape

d[cm] | p[kg/m3] c [J/kgK] A [W/mK] -]

- yHympa

1 ApmMmunpaHu 6eToH 20 2500 960 2.33 70

2 MonnctupeH 15 20 1260 0.041 35

3 Lilem. manTtep 1 2100 1050 1.4 30

- criored

1- Sa0n d= 20 o
unutra Z: PoBs¥ren otz d=15cm
: Camertni manar d=1 om

spolja

aou.ap Anekcanaap Pajumh u npod.ap AHa Pagusojesuh NHerepcka komopa Cpbuje g



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpumep npopayyHa 3a 1 no3nuymnjy - KoepuuymjeHat nponasa ronnote

eKoeduuujeHaT nponasa TonaoTe rpah)eBUHCKOT eleMeHTa ce NpopayYyHaBa y
OMLITEM CNyYajy, 3a rpah)eBUHCKM eIeMEHT jelHOCTaBHE XETEPOreHOCTH
(chojeBuTn cknon), carnacHo ctaHaapay SRPS EN 1SO 6946

U=1 / (Rsi + 2 (dn/An)+ Rse) [W/m?K], roe je

R,; = oTnop npenasy TonnoTe ca yHyTpawke ctpaHe [m?K/W] — tabenapHa BpegHocT U3
Tabene 3.4.1.1

R,, = oTnop npenasy TonnoTe ca cnosballkbe ctpaHe [m2K/W] — tabenapHa BpegHoCT 13
Tabene 3.4.1.1

d, = aebwbunHa cnoja (matepujana) [m]- u3 npojekTa

A, = npoBoas/bUBOCT cnoja (maTtepujana) [W/mK] — TabenapHa BpeaHocT 13 Tabene 3.4.1.2

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpumep npopavyHa 3a 1 no3mymjy - OTnop Nponacky Tonnore

Otnop cnoja n R,=d. /A,
Hnp. Otnop cnoja 1 R,=d;/A;=20cm /(100 * 2.33 W/mK) = 0.086 m?K/W
HanomeHa: Obpatntn naxkmy Ha jeanHue (cm npeTsoputn y m)

maTtepujan De6bpuHa | MpoBoasbu- Otnop

BOCT pauyHuua
d [cm] A [W/mK]

yHympa R, 0.130
1 ApmupanHu 6eToH 20 2.33 20/(100%*2.33) 0.086
2 NonuctupeH 15 0.041 15/(100%0.041) 3.659
3 Lilem. manTtep 1 1.4 1/(100*1.4) 0.007
crosea R.e 0.040
YkynHo R, 3.922

OTnop KOHCTpyKLUMje .......... Ru=Rsi* Ryojeva + R se

R, = 0.13+ 0.086 + 3.659 + 0.007 + 0.040
R, = 3.922 m?K/W

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 10



ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpumep npopayyHa 3a 1 no3nuymnjy - KoepuuymjeHat nponasa ronnote

eKoedunumjeHat nponasa tonaorte
U=1/R,
U=1/3.922 m2K/W
U =0.255 W/m2K
[lpoBepa Aa M CKAoN 3a40B0/baBa
U<U,.,

0.255 W/m?K < 0.3 W/m2K
cknon 3AZ10BOJ/bABA

*[YCTWUHA TON/IOTHOI TOKa KPO3 CKaon

q=(0,-0,) /R,
q=(20-(-12.1)) / 3.922
q=8.185 W/m?

pou.ap Anekcangap Pajunh v npod.ap AHa Pagusojesuh V|H>KEI-bEpCKa KOMOpa Cp6V|je 11



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpnumep npopayvyHa 3a 1 nosnuyujy - Temnepatype - IPEJAHE

MpomeHa Temnepartype no cnojesuma, AO . =q * R,
Hnp. 3acnoj1l: A@®,=q* R;=8.185W/m?2 * 0.086 m2K/W = 0.704 K

Temnepatype no cnojesuma, ©, =0, , —dO,_
Hnp. 3acnojl: O,=0,—A0, =18.963-1.064=18.232 K

maTtepmjan R,
[m2K/W] payvyH [°C] payvyH

2

yHympa
npenas 0.130 8.185*0.13 1.064 20-1.064 18.963
A. 6eToH 20 0.086 8.185*0.086 0.704 18.963-0.704  18.232
NonnctupeH 15 3.659 8.185*3.659 29.949 18.232-29.949 -11.717
Llem. mantep 1 0.007 8.185*0.007 0.057 -17.717-0.057 -11.774
npenas 0.040 8.185*0.040 0.327 -11.774-0.327 -12.1
crosed ©) -12.1

e

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 12



ﬂ OBYKA 3A MOJIATAHE CTPYYHOT UCMWUTA 3A OBJIACT EHEPFETCKE EPMKACHOCTM 3TPAA

[NpomeHe y TemnepaTypHOM NOJbY, 3MMCKM Nepuoa, rpejatba ca gnjarpamom

matepujan A© o I
ec] | [ec]
20

yHympa
npenas 1.064 18.963
1 A. 6eToH 20 0.704 18.232

2 MonunctmnpeH 15 29.949 -11.717

3 L. mantep 1 0.057 -11.774
npenas 0.327 -12.1
crosea -12.1

spolja

pou.ap Anekcanaap Pajumh n npod.ap AHa Paamsojesuh NHerepcKka komopa Cpbuje 13



ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[lo3Bo/beHa TemMnepaTypa YHYyTpallHe NoBPLUNHE

[lo3Bo/beHA TemnepaTypa YHyTpallke MOoBPLWKMHE cnosbHe rpaheBMHCKe
KOHCTPYKUMje Mopa Ha 6110 Kom mecTy (M Ha mMecTy TONNOTHUX MOCTOBA) Aa
byne Beha op Temnepatype Tauke poce O, 3a [AaTe MNPOjeKTHe YCNoBe
(TemnepaTtypa 1 BNaXKHOCT Ba3ayxa y NpoCcTopujn)

TemnepaTtypa Tayke poce je y 3aBUCHOCTU Of, penaTtuBHe BAAXHOCTU Basayxa ¢,
[%] v TemnepaType Basgyxa O, [2C], n moxe ce npountaTtn n3 Tabene 3.3.1.1.

3a cnyyaj yHyTpalwre Temnepartype O, =209C, u penatmsHe BNaXHOCTU Ba3ayxa
&, =55%, TemnepaTypa Tauke poce O, =10.7°C

0, [2C]

P, [%]
30 35 40 45 50 55 60 65 /70 75 80 85 90 95
20 1.9 4.1 6.0 7.7 9.3 10.7 120 13.2 144 154 164 174 18.3 19.2

[2c]

Y nocmatpaHOM npumepy, wu3padyHata TemnepaTypa HaA YHYTPaLWHOj
NOBPLUMHM apMmMpPaHO beToHCKor 3uaa je 18.96 2C

aou.ap AnekcaHgap Pajunh n npod.ap AHa PagmBojeBuh MHH(EI-bEpCKa KOMOpa Cp6|/|je 14



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[103BO/bEHA TEMNEPATYPA YHYTPALLHE NOBPLUNHE

Y nocmaTtpaHOM npumepy, wu3payyHaTa TemrepaTtypa Ha YHYTpaWHOj
NOBPWWHM apmupaHo 6beToHcKor 3uaa je O= 18.96 °C, wTto je Buwe opf
AexknapucaHux ©, = 10.7 2C, Te ce cmaTtpa Aa KOHCTPYKLUMja 3a40BO/baBa.

Y cny4yajy noseharba penaTuBHE BNAXKHOCTM BasZyxa Yy MNPOCTOPWUjMU, OBaKaBs
CKNonN 3a0B0/baBa cse A0 ¢, =93%.

HanomeHa:

TemnepaTypa yHyTpalLlHe NOBPLUMHE 3aBMCU U Of, YyTULLAja TEPMUYKUX MOCTOBAQ,
TAKO Aa ce y YrnoBMMa UM HA CrojeBMMaA jaB/ba 3Ha4YajaH Najg Temnepartype og,
HEKO/IMKO cTeneHn, Beh y 3aBUCHOCTM o0f4 JAeTa/ba Be3e rpaheBUHCKUX
enemeHarta. [llpasunHuk o EE3, kKao u oBaj Kypc, He TpeTupajy nocTtynak
NPeuMs3HoOr ulpavyHaBaka TUX TemnepaTtypa (ca TemnepaTtypHMM (PaKTOpOM
frsi), TE je npenopyka ga ce npu nNpopayvyHy TemnepaTtype y OCHOBHOM ey
cknona obe3bean “pesepsa” o 6ap 3-5 eC

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[lo3Bo/beHa TemMnepaTypa YHYyTpallHe NoBPLUNHE

MWHMMaNHA TOM/IOTHA OTMOPHOCT 3a Crnpe4YyaBake OpollaBakba KOHCTPYKUMUje
M3BaH 30He TOMJIOTHOI MOCTa :

Rmin - (Rsi * (ei - ee ) / (@i - es )) - (Rsi_ Rse)
Rsi =0.25 mzK/W (Ha cTpaHuM cMrypHoCTK, 3601 Nojase cnpeyeHor CTpyjarba Basayxa)

R_. > (0.25*(20—(-12.1)) /(20— 10.7)) - (0.25—0.04)
R_. > 0.65 m2K/W

R = R;#R,+R; =0.086 + 3.659 + 0.007
Riojeva = 3-752 << 0.65 m?K/W
KOHCTpyKUMja 3a40BO/baBa

slojeva

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 16



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[103BO/bEHa TeMNepaTypa YHYTpaLlHe NoBpLUMHE
W e =

Jlowe mncnpojekToBaH MAM n3BeAEeH CKaon,
KA0 M HEeTayHO Wm3pavyHaATM NapameTpu
MOry JAoBecTM A0 nojaBe byhu Ha
NOBpPLIMHAMA YMja je TemnepaTypa HUKA o4
TemnepaTtype powera, WTO je HApPouuTo
M3PaXKeHOo y YrNoBMUMa NPOCTOpUja.

Mpenpeke (HamewTaj) AoaaTHO OGOKMPpajy
NPUPOAHY BEHTUALNjY, YNMeE Ce YC/0BU 33
pa3Boj byhu nobossliaBajy.

byh uma Beoma HeratMBHM YyTUUA] Ha
3[lpaB/be JbyAu, HAPOUUTO Ha ocobe CKNOHe
aneprmjcknm peakuujama.

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6Mje 17



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Ondy3sunja sogeHe nape

Ondy3unja BogeHe nape n3pavyHasa ce 3a:
*CnosbHe HeTpaHcnapeHTHe rpaheBUHCKE KOHCTPYKLMje KOje CY KOHTaKTY ca
Ba34yXxom
*YHYTpalHe HeTPpaHCNAapPeHTHE KOHCTPYKLUMje Koje ce rpaHumye ca
HerpejaHMm NPOCTOPOM

KoHCTpYKLMje Koje cy Y KOHTaKTy ca TepeHoM (noa, Ha Ty, YKONaHW 3MA0BMu,
yYKOMaHe TaBaHWULIE) ce He TpeTupajy

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Ondy3sunja sogeHe nape

3rpaga mopa 6uTK NpojekToBaHa U U3rpaheHa Ha Ha4YMH Aa ce Ko HaMEeHCKOor
Kopmwherba BogeHa napa Koja 36or andysmje npoampe y rpah)eBUHCKY
KOHCTPYKLUM]JYy HE KOHAe3yje

Y cnyyajy ga gohe Ao KoHae3aumnje BogeHe nape y KOHCTPYKLUUjU, OHA Ce HAaKOH
PAYyHCKOT Neproaa UcylinBaktba Mopa cacBum ocnoboantu ns rpaheBmHcKe

KOHCTPYKUMUje.

Bnara Koja ce KoHae3yje y KOHCTPYKUMjU He cme gosectn Ao owTehema
rpaheBUHCKMX maTepujana (Kkoposuja, byh...)

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Ondy3sunja sogeHe nape

MoTpebHo je u3payyHaTtu:
*XUrpoTeEPMUYKE KapaKTEPUCTUKA rpaheBMHCKMX elemeHaTa U KOHCTPYKLUMja
*[indy3unjy BoaeHe nape
eKoHAe3auujy n ncyliere
*OnacHOCT oA, NOBPLUMHCKE KoHAe3aumje (opollaBatba)

NMpumemyje ce ctaHgapa SRPS EN ISO 13788, y onuujama:
*C/IOXKEHU roauLll N KYMYIaTUBHU NPOPaYYH

°[nacepos nocrtynak, npema CPINC ¥.15.520

MpopavyyHn PU3NUYKMX BEeZIMUUHA U NapameTapa Kojuma ce nposepasa gudysumja
BOoAeHe nape rpaheBMHCKOr efiemeHTa cacTaBHMU cy geo enabopara EE.

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpumep npopavyHa 3a 1 nosuuunjy - AUNDPY3INIA
3a notpebe nojeaHocTaB/beHOT NpopavyHa (MnacepoB nocTynak) yceaja ce:

3a nepunop KoHAe3aumje, 3a aHan3npany Nokaumnjy (beorpag) rae je cnosbHa
NpojeKTHa TemnepaTypa 3a nepunoa rpejarba O,,, = -129C, ogHocHo go = -15°C:
*TemnepaTtypa cno/bHOr Ba3ayxa 3a NpopayvyH KoHae3aumje nsHocm O, = -52C
*PenatvBHa BNaXKHOCT cNosbHOT Basayxa usHocn ¢, = 90%
eTemnepaTypa yHYTpaLHEr Basayxa ce ycaja npema npojeKTHUM YCN0BUMA,
y aHanmnsupaHom cay4ajy 0, = 202C
*PenaTnMBHA BNAXKHOCT YHYTPaALLUHEr Ba3ayXa ce yCBaja Npema NpojeKTHUM
ycnosuma unu ca spegHowhy ¢, = 55%
*Tpajatbe nepnoga KoHaesauynje nsHocm 60 gaHa

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 nosuuunjy - ANPY3INIA

3a nepuoa ncyllera, 3a aHanmsnpaHy nokaumjy (beorpapa) ycsaja ce:

*TemnepaTypa CMO/bHOT N YHYTPaLlHber Ba3ayxa 3a NpopayvyH ucyllema cy
ncre n nsHoce O, = 0, = 189C

*PenaTnBHa BNAXKHOCT CMO/bHOT M YHYTPaALUHEer Ba3gyxa 3a NpopayyH
MCYyLEeHa Cy ucte n nsHocn ¢, = ¢, = 65%

*Tpajatbe Nnepnoaa ucywemra naHocu 90 gaHa

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



2 0}

OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 nosuuunjy - ANPY3INIA

*[yYCTUHA TONIOTHOI TOKA KPO3 CKAOM
it = (0;— O gif) / R,
dqis = (20— (-5)) /3.922
dqis = 6.374 W/m?

aou.ap AnekcaHgap Pajunh n npod.ap AHa PagmBojeBuh V|H>KEI-bEpCKa KOMOpa Cp6|/|je 23
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2

OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 nosuuunjy - ANPY3INIA

MpomeHa TemnepaTtype no cnojeBuma, AO, .=

qdlf Rn

Hnp. 3acnoj1l: AO, =q,* R;=6.374 W/m? * 0.086 m?K/W = 0.548 K

Temnepatype no cnojesuma, O, .=

On-l.dif - AGn.dif

Ma'repman A@d,f Aecnf 6dlf edlf
mzK/W] pavyH [2C] pavyH [eC]

yHympa

npenas 0.130

A. 6eToH 20 0.086

NonnctupeH 15 3.659

Llem. mantep 1 0.007

npenas 0.040
crosea

aou.ap AnekcaHgap Pajumh n npod.ap AHa Pagmnsojesuh

6.374*0.13
6.374*0.086
6.374%*3.659
6.374*0.007
6.374%*0.040

0.829
0.548
23.322
0.045
0.255

20-0.829 19.171

19.171-0.548 18.623

18.623-23.322 -4.699

-4.699-0.045  -4.745
-4.745-0.255 -5
©) -5

e

NHkerepcka Komopa Cpbuje 24



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - ANPY3IUJA

PenatusHu otnopu andysnju BogeHe nape cnojesa

3a cnoj n: r,=d. *u,

Hnp. 3acnojl: r;, =d; *u;=20cm *70/100=14 m
HanomeHa: ObpaTuTh naxmy Ha jeanHue (cm npeTBoputny m)

marepujan DebsbuHa OTtnop PenatusHu PenatusHu
andysnjm oTnopw otnopu andy
BOAEHe andysnju — 3njn
d [cm] nape u [-] pauyyH r [m]
- yHympa
1 ApmupaHun 6eToH 20 70 20*70/100 14
2 MonuctupeH 15 35 15*35/100 5.25
3 Lilem. manTtep 1 30 1*30/100 0.3
- crosea

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6Mje 25



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Mputucak sacuhera BogeHe nape

(©gi>0) 0’ = 610.6 * 10 (7:5* T/ (265.5+T))
(@4 <0) 0’ = 610.6 * 10 (95*T/(237.5+T))
OAHOCHO,

(O >0) p’ = 0.6107 * (1 + Oy / 109.8)822
(O <0) p’ = 0.6107 * (1 + Oy / 149)1203

WUnun tabenapHo,

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

Mputucym 3acuhemra

interni (O, 4,¢>0)

prelaz (O 4 >0)

Sloj 1 (0, 4¢>0)

Sloj 2 (8, 4 <0)

Sloj 3 (0, 4;t<0)

pr.elaz(ese.dif<o)

p'int =0.6107 * (]_ + Oi.dif/ 109.8)8‘02
p,int =0.6107 * (1 + 20/ 109.8)892

p’ =0.6107 * (1 + esi.dif/ 109.8)8.02
p’;=0.6107 * (1 +19.171 / 109.8)8:02

p’, =0.6107 * (1 + @Ldif/ 109.8)8.02
p’,=0.6107 * (1 + 18.623 / 109.8)802

p’,=0.6107 * (1 + O, 4./ 149)1203
p’,=0.6107 * (1 - 4.699/ 149)1203

p’5=0.6107 * (1 + O, 4/ 149)1203
p’;=0.6107 * (1 - 4.745/ 149)12.03

p’Se = 06107 g (1 + Ose.dif/ 149)12.03
p’.. = 0.6107 * (1 - 5/ 149)1203

pou.ap Anekcangap Pajunh v npod.ap AHa Pagusojesuh

=2.337 kPa

=2.220 kPa

= 2.145 kPa

=0.415 kPa

=0.413 kPa

= 0.405 kPa

NHxxerepcka komopa Cpbuje 27



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpmep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - ANPY3IUJA

MapuujanHm nputTUCUM BogeHe nape
*PenatvBHa BAa*KHOCT Ba3ayxa, MHTepHa ¢, =55%
*PenatnBHa BNaXkHOCT Ba3ayxa, ekctepHa ¢, =90%

Pint = p'int * cl)i / 100
Pine = 2.337 kPa * 55/ 100 = 1.285 kPa

pext = p’ext * (I)e/ 100
P, = 0.405 kPa * 90/ 100 = 0.365 kPa

HanomeHa:

PadmnKOH Andysmnje ce upTa y cpasmepu ca AnPy3HMm oTNOpPMUMa CNojeBa, TaKo
Aa je INHUja KOja cnaja UHTEPHY U eKCTepPHY CTpaHa nNpaBa JIMHW]a.
MehyBpeaHoCTH, Ha rpaHMLUama c/i0jeBa ce Aobujajy nMHeapHOM
MHTEPNONALMNjOM.

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ OBYKA 3A MOJIATAHE CTPYYHOT UCMWUTA 3A OBJIACT EHEPFETCKE EPMKACHOCTM 3TPAA

Ondy3sunja BoaeHe nape, 3SMMCKKU Nepnoa, ca Anjarpamom

1 Betnd=20cm , r=14m
. unutra 2 Agestran gota d=15am , 1=525m
MmaTtepujan 3 Camam maner 4=1cm , r=33m

yHympa 2.337
npenas 2.220 1.285
1 A. 6eToH 20 2.145 0.624

2 MonunctmnpeH 15 0.415 0.375
3 L. manTtep 1 0.413 0.365
npenas 0.405

criosea

N3 gmnjarpama je Bua/bmBo Aa npu
334aTMM YCNOBMMA He A0Nasu A0
KoHAe3aumje BogeHe nape yHyTap
3nAaa, jep INHKUja napumjanHor

NPUTUCKa p (LpBEHa) HX Ha jeAHOM

MEeCTY He npeceua AMHNjYy NPUTUCKA

3acuherba p’(nnasa)

spolja

aou.ap Anekcanaap Pajumh u npod.ap AHa Pagusojesuh NHxerepcka komopa Cpbuje 29



ﬁ OBYKA 3A MOJIATAHE CTPYYHOT UCMWUTA 3A OBJIACT EHEPFETCKE EPMKACHOCTM 3TPAA

Andy3unja BoaeHe nape, y cayyvajy KoHaesaluje, BapujaHTa CKaona

. 1 E=ond=Nom, r=14m
H MaTepMjan Hm“ - 2‘ e m
I DN d=Som , r=55m

yHympa 2.337
npenas 2.221 1.285
1 A. 6eToH 20 2.147 0.765

2 MonunctmnpeH 15 0.418 0.569

3 A. 6eToH 8 0.410 0.365
npenas 0.405
criosba

N3 aujarpama je BMA/bUBO Aa Npu
3a4aTUM yCNOBMMaA A0NA3U A0
KoHAe3aumje BogeHe nape yHyTap 3uaa,
jep MMHUja NnapuunjanHor NPUTUCKa p
(upBeHa) npeceua AMHWUjY NPUTUCKA
3acuherba p’(nnaBa).

MoTpebHo je n3pavyHaTU KONUUYUHY
KOH/Ze3aTa U NoTpebHO Bpeme ncyllerba. AR

aou.ap Anekcanaap Pajumh u npod.ap AHa Pagusojesuh NHxerepcKka komopa Cpbuje 3o
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OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

lpaduuko ogpehusare KoHAe3aumje Mputucak soaeHe nape y ckaony

[1peceKk NMHMja NPUTUCKa Nape 1 NPUTUCKA 3acuherba
BOAEHe nape

Internal

Brick

Mineral wool

AKymynaumja snare

External

P.saf.-.' —Psu(.e
P4:P:!

AP

4

C =
out

— AJ i
Ca('cmmffme;’ - Cfn com‘ cin - Z
i
Vapour
pressure
I'y
Internal | Layer 1 Layer 2 Layer 3 External
. . \\\ o
= "'\—_.‘ - \\
AP; ~ .
-
N
R, . Y e
—-—'- } AP,
- ]
~
i YZe

Vapour pressure
without correction
Vapour pressure —
corrected
Saturation vapour
pressure

]
o
Qo
=

Vapour pressure (Pa)

0.0

Brick

& _".

(ir_]temal)__

20

40

&

Accumulated vapour resistances (GPa-m2-s/kg)

T~
\'—‘-—%4

%4\6} Brick

i (external)

60 80 100 120 140

—=—— Vapour pressure without correction
—+— Vapour pressure — comected
Saturation vapour pressure

povrsine koje se uporedjuju (ulaz i izlaz) — roze trouglovi, tako da su i

Vapour resistance, Z

aou.ap AnekcaHgap Pajumh n npod.ap AHa Pagmnsojesuh

brojcane vrednosti adekvatne njima

MNHkerepcka Komopa Cpbuje 31



ﬁ} OBYKA 3A NMONIATAHE CTPYHYHOT UCNMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPALA
[ndysunja BoaeHe nape, NpopayyH UCyLLEHA

=60
=90

[MpojekTHU 6pOj AaHa BNaXKema, dana
[MpojekTHU 6p0oj AaHa ncywema, dana

vlazenja.proj

isusenja.proj

l'ycTuHa Andy3unjcKor TOKa BoaeHe nape Koju ynasu y KOHCTPYKLUUjY

qm]_ = 067 * (pint - p’kl) / r’ [g/mZh]
q,,,=0.67* (1.285-0.418) / 19.25 = 0.030g/m*h

*q,,; = [YCTUHa Andy3unjcKor TOKa BOAEHE Nape KOju ynasun y KOHCTPYKLM]Y

*p;+ = MapuunjanHn NpuTUCaK BOoAEHe nape y Ba3ayxy y eHTepujepy

*p’; = NpUTUCAK 3acuherba BogeHe nape y paBHW KOHAe3aunje

er’ = cyma penatmBHUX oTrnopa Andysmnju BogeHe nape cnojeBa KOHCTPYKLUje Koju ce
Hanase namehy yHyTpalwre NoBPLIMHE U PaBHU KOHAE3auuje

HanomeHa:

O3HaKa 3a AnPy3mnjCKM TOK je oBAe AaTa ca q, Yy cknaay ca lNpasmunHmukom o EE , 33
pa3nnky oa JUS U.J5.520 n3 1997, roe je o3HaKa buna g. Y nperxoaHUm nsgarbmma oBor
CTaHAapAa O3HaKa je buna q, WTO MOXKe Aa AoBeae A0 KOHPy3uje

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NMONIATAHE CTPYHYHOT UCNMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPALA
[ndysunja BoaeHe nape, NpopayyH UCyLLEHA

l'ycTuHa Andy3unjCKOr TOKa BoAeHe nape Koju n3nasm U3 KOHCTpyKuuje

qm2 = 067 * (p’k2 _ peXt) / rn [g/mZh]
q..=0.67* (0.418-0.361) / 5.6 = 0.007 g/m?h

*Q,,, = [YCTUHaA Andy3unjcKor TOKa BOAEHE Nape Koju U3nasm U3 KOHCTPYKLUMje

*P..: = [apumnjanHm NpUTUCaK BOAEHE Nape y Basayxy y ekcrepujepy

or “= cyma penatuBHMX oTnopa Andy3njn BoaeHe nape caojeBa KOHCTPYKUMje Koju
ce Hanase namehy paBHU KOHAE3aLUMje N CNo/ballHe NOBPLUNHE

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NMONIATAHE CTPYHYHOT UCNMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPALA
[ndysunja BoaeHe nape, NpopayyH UCyLLEHA

U3pauyHaBarbe KOIMYUUMHE KOHAe3aTa
9= g,,,-0., = 0.030 — 0.007 = 0.023 g/m?2h
A" = Q' my 24 * dana =0.023 * 24 * 60 = 33.12 g/m?

vlazenja.proj

MpopauyH ucyliea KOHCTPYKLUKje
*Y nepuoay ncywemna 0,=0,=18; ¢, = ¢, =65% ;
*Dint = Pext = P’ + @ = 2.063 * 65/100 = 1.341

qm.isusenja = (067 * (p’k - pint)/ r’) + (067 * (p’k - pext)/ r
- (0.67 * (2.063 — 1.341)/ ') + (0.67 * (2.063 — 1.341)/ "’
- (0.67 * (2.063 — 1.341)/ 19.25) + (0.67 * (2.063 — 1.341)/ 5.6 )= 0.111 g/m?

qm.isusenja

qm.isusenja

I'Ipopaqu I'IOTpEGHOf BpemeHa 3a ucyuemwe KOHCTpYKLIMje
danaza isusenje = (13 * (g’mz/ 1000)) / ((qm.isusenja/ 1000) * 24)
dana,, usenie = (1.3 * (33.12/1000)) / ((0.111/ 1000) * 24) = 16.2
dar1aza isusenje

< dana,
16.2 < 90, KOHCTPYKLUMja 3a40B0/baBa

isusenja.proj

*q’.,, = YKynHa Koi4MHa KOHAEe30BaHe BOAEHE Nape Ha 3aBpLUeTKy pa3aobsba andysunje
BoaeHe nape [kg/m?]
= [ycTnHa andys3njckor ToKa BoAeHe nape Koju u3nasm u3 KoHCTpyKL,. [kg/m2h]

L4 . .
qm.lsusenja

pou.ap Anekcangap Pajunh v npod.ap AHa Pagusojesuh MHH(EI-bEpCKa KOMOpa Cp6V|je 34



ﬂ‘} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTW Bnare ycnea andysnje n KoHgesaumje

YKyMnHa KONnMYnHa KoHAe30BaHe Biare q,,,, He cme aa byae seha o
1 kg/m? y onwtem cnyyajy
0.5 kg/m? yKonunKo ce KoHae3alnja AellaBa y c/iojeBMMa-maTepujannma
KOjn HeMajy CBOjCTBO KanwuiapHOr ynujaka ogHOCHO ocnobahama Bnare

Y aHanu3npaHom cayyajy, yKynHa KonnmumHa koHgesata g’ .= 33 g/m?=0.033
kg/m? WwTo je 3HayajHO Makbe oA, A03Bo/beHe BpeaHocTH o, 1 kg/m? :
KOHCTPYKLUMja 3a40BO/baBa

Hajsehun no3Bo/bEHM NpPOLLEHAT NOpPaAcTa cagpKaja Bnare je:

*5% y cny4ajy KoHAe3aumje y cnojy ApBeTa,
*3% y cny4ajy KoHaesaumje y matepujannma Ha 6a3m gpseTa

pou.ap Anekcangap Pajunh v npod.ap AHa Paausojesuh V|H>KEI-bEpCKa KOMOpa Cp6V|je 35



ﬂ‘} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTU Bnare ycnen andy3nje u KoHgesaumje

YKynHa maceHa B/1a*KHOCT maTepujana y rpaheBUHCKOM efieMeHTy Ha Kpajy
nepuoaa KoHaesaumje

) N\ ’
Kok = X+ Xy
X', [%] = npoceyHa payvyHCKa BIaXKHOCT maTepujana
X 4is [%] = MaceHa BnaxXHOCT HacTana ycnen KoHgesaunje

X' [%] je TabenapHa BpeaHocT 13 Tabene 3.3.3.1, a y cnyyajy aHannsnpaHor
CKnona, KoHAae3aumja AOMUHMPA Y C/0jy CNO/bHOT apMMUpaHor beToHa, ycBOjeHa
Yy OAHOCY Ha HajnpnbanKHKUjy noHyheHy cneumnduyHy ryctmHy:

X' =1.8%
betoH
beToH ca TelKnm arperatom 2400 1.8
2200 2.0
2000 2.2
1800 2.4

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 36



ﬁ} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTW Bnare ycnea andysnje n KoHgesaumje

Ha 3aBplieTKy pa3aobsba andysunje sBogeHe nape, noseharbe BNarKHOCTU
MmaTepujana ycaen KoHgesauuje je:

X'g¢=(q’, *100) / (d, * p, ) [%]

q’, = YKynHa KonnumMHa KoHae30BaHe BogeHe nape Ha [kg/m?]
d. - pauyHcka pebs/buHa cnoja nperpaje y Kome ce KoHAe30Ba1a BOAeHa napa [m]
P, — 3aMpemMMHCKa maca (rycTMHa) cnoja nperpage y ucylieHom ctamy [kg/m?3]

dr
BpCTa matepujana d. - payyHcka aebpmHa [m]
rac A neHo 6eToH, Unm BeToH ca 1akum 0,02
arperatMma
orneka 0,05

, Kao aebs/bmnHa pator matepujana,
OCTa/In MaTepwujanu

ann He Behe oa 0,07

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬂ‘} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTU Bnare ycnen andy3nje u KoHgesaumje

3a aHaNM3nUpPaHU CAyYaj:

X'y = (0.033 kg/m?*100) / (0.07m * 2500kg/m3) = 0.02%
O63mpom Aa je AaedUHMUCAHO Aa YKYNHA MaceHa BAaXKHOCT Ha Kpajy nepmnoaa
KOHAe3auunje N3HOCH:

X’ukz X’r + X’dif
X', =1.8+0.02=1.82%

aou.ap AnekcaHgap Pajunh n npod.ap AHa PagmBojeBuh MHH(EI-bEpCKa KOMOpa Cp6|/|je 38



ﬁ} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTW Bnare ycnea andysnje n KoHgesaumje

MaKcumasiHa BpeaHOCT MaCeHe BAIaXKHOCTM 3a C/10j MaTepujana y Kome ce AellaBa
KoHZe3auuja :

’ _ ) )

X max ~ X r + X dif.max

X’dif.max = q.max * 100 / dr * po

Omax = MAKCMManHa KoIMYMHA YKYNHe KOHAEe30BaHe BAare Ha 3aBpLUeTKy
pa3no6sba gudysmje sogeHe nape [kg/m?]

d. - pauyHcka pebs/buHa cnoja nperpage y Kome ce KoHAe30Ba1a BOAEeHa napa [m]

P, — 3aMpemMMHCKa maca (rycTMHa) cnoja nperpage y ucylieHom ctamy [kg/m?3]

qmax
KapaKTEPUCTUYAH CIy4aj Ormax [KG/M?]
OMLTH CNy4aj 1,0

KOHAEH3aunja Ha A0AVMPHUM MOBpPLLUMHAMa CnojeBa

) : 0,5
(jemaH cnoj 6e3 moryhHoCTM npey3sumarba Bnare)
[pBEHE KOHCTPYKLMje 0,05 * d, * p,
MaTepujanu Ha 6a3u apBeTa 0,03 * d, * py

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ;} OBYKA 3A NMONATAHE CTPYYHOT UCINMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPAA
[lo3Bo/beHe BpeaHOCTU Bnare ycnen andy3nje u KoHgesaumje

3a aHaNM3nUpPaHU CayYaj:

X' =(1*100)/ (0.07m * 2500kg/m3) = 0.57%

X =18+057=237%

dif.max

KoHTpona:

X,uk < X’max
1.82%<237%

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 40



ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

TonnoTHa akKymynaTUBHOCT

MpopayvyH TONNOTHE aKyMYAaTUBHOCTU HETPAHCMAPEHTHUX CNOJ/bHUX
rpaheBMHCKMX enemeHaTa 3rpaga (cno/bHu 3MA0BU, KPOBOBU), 32 NETHMU NEPUOA
ce BpLIKM Y cknaay ca ctaHaapaom CPIC.Y.J5.530, kopuwherwem cnegehux
BE/IMYNHA:

*@aKTOp NpUryLllera ocuunaumje Temnepatype v [-]......(ni)

*Kawmere ocumnauuje temnepatype n [h].....cceeeeneeeneee. (eta)

Hajmame A03Bo/beHe BpeAHOCTU daKTopa NpuUryera amnanTtyae ocuunauymje
Temnepartype v, [-] cy aate Tabenom 3.2.1., WTO Yy aHaNM3NPaHOM CNy4yajy
UsHocu v, ;. =15

——— B

PaBHW KpOBOBMU 25
CBM CNOJbHU 3UA0BU, OCUM OHUX HA CEBEPHOj CTPaHMU 15
Cno/bHM 3MA0BUN HA CEBEPHO]j CTPAHMU 10

aou.ap AnekcaHgap Pajunh n npod.ap AHa PagmBojeBuh MHH(EI-bEpCKa KOMOpa Cp6|/|je 41



ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

TonnoTHa akKymynaTUBHOCT

Hajmarbe f03BO/bEHE Kallhbena ocumaaumje Temnepatype n.., [h] cy garte
Tabenom 3.2.2., WITO y aHaAN3UPAHOM CAyYajy usHocu n ... =8h (aHanmn3npaH je
HAjKPUTUYHWjU CNYyYaj)

——— EEVCEE

PaBHW KPpOBOBMU X/1agHaya 14
PaBHM KPOBOBM OCMM PaBHUX KPOBOBA X/1aaHadva 10
Cno/bHU 3MA0BM U KOCKM KPOBOBM Ka 3anagHoj n 8

jyrosanagHoj CTpaHu

CnoJ/bHU 3UA0BMN U KOCU KPOBOBM Ka jYXKHOj U 7
JYrOUCTOYHO]j CTPaHU

CnoJbHW 3MA0BU N KOCU KPOBOBM Ha UCTOYHO)], 6
CEBEPOUCTOYHOj U ceBepo3anagHoj CTpaHu

aou.ap AnekcaHgap Pajunh n npod.ap AHa PagmBojeBuh MHH(EI-bEpCKa KOMOpa Cp6|/|je 42



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

[Mpumep npopadyHa 3a 1 nosmuymnjy - JIETHHA CTABUTHOCT

NMpomeHa no cnojeBuma 3a KoepuuyujeHat S24, (KoeduumjeHat ynmjara TonaoTe
ynujaka TONJI0Te 04 CTPaHe MaTepumjana 3a TONIOTHO AeN0Bak€e Ca NePMoaom
ocumnauuje og 24 yaca )

S24_=0.0085* (p, *c, *A,)°>
Hnp. 3acnoj1: S24,=0.0085 * (2500 * 960 * 2.33) %> =20.10

marepujan l'yctuHa Cneu,. NMpoBoa/bu-
TONA OTa BOCT
p [kg/m3] c [J/kgK] A [W/mK]

- yHympa

1 Apm. 6eToH 20 2500 960 2.33 20.10
2 NonnctupeH 15 20 1260 0.041 0.27
3 Llem. mantep 1 2100 1050 1.4 14.93
- crosba

HanomeHa: cnojeBn HensonoaunoHn matepujana gebronuHa marwe o4 2UuM ce No NPOonucy He yanmajy y
pasmaTtpare, anu je oBae TO YYnHEHO
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NMpumep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - JIETHHA CTABUTHOCT

MpomeHa no cnojeBuma 3a KoepuumjeHat D (KapaKTepucTtuka Tons0THe
WHepumje), D, =R;*S24,
Hnp.3acnoj1: D,=0.086*20.10=1.73

MpomeHa no cnojesuma 3a koebuumnjeHat U24 (ynujarse monaome) [W/m?K]
U24,= (R, *S24,2+8) /(1 +R, * 8)
U24 =(R *S24n2+U24_,)/(1+R *U24_,)

HanomeHa: OBage ce KOpPUCTU NOjam KoeguyujeHam ynujarba mornaome, obenexxkeH ca U24, na 6u ce Hanpasmna
pa3/IMKa y 04HOCY Ha aKTyenHe KoeduumjeHTe nposasa TonaoTe, Koju ce Takohe obenerkasajy ca U.

matepujan R Uu24
[m?K/W] [W/m?2K]

yHympa
1 Apm. 6eToH 20 0.086 20.10 1.73 20.10
2 NonnctupeH 15 3.659 0.273 1.0 0.273
3 Llem. mantep 1 0.007 14.93 0.1 1.83
npenas
- crosea
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ﬂ‘} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

NMpumep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - JIETHHA CTABUTHOCT
npurywerwe amnautyae ocumaauumje remneparype

ex=2.718 ((D1+D2+D3) / 1.41)
eX= 2.718 ((2.73+1+0.1) / 1.41) — 7.44

clan, = (S24, + 8) / (524, + U24,)
clan, = (20.1 + 8) / (20.1 + 20.1) = 0.699

clan,= (S24, + U24,) / (524, + U24,)
clan,= (0.273+ 20.1) / (0.273+ 0.273) = 37.31

clan,= (S24, + U24,) / (524, + U24,)
clan,= (14.93+ 0.27) / (14.93+ 1.83) = 0.907

v=0.9 * clan, * clan, * clan;* ((11.5 + U24;) / 11.5) * e*
v=0.9 * 0.699 * 37.31 *0.907 * ((11.5 + 1.83) / 11.5) * 7.44 =183.6
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NMpumep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - JIETHHA CTABUTHOCT

Kawrerwe ocumnauuje temneparype

n, =40.5 * 3D
n, = arctg(8 / (8 + U24,*1.41))
n; = arctg(u, / (U24, + 11.5*1.41))

n=(n,-n,+n;) /15

N, = 40.5 * (D1+D2+D3) = 40.5 * (1.73+1.0+0.1) = 114.65
n, = arctg(8 / (8 + 20.1 *1.41)) = arctg(0.22) = 12.415
N, = arctg(1.83 / (1.83 + 11.5%1.41)) = arctg(0.1014)=5.79

n=(114.65-12.415+5.79) / 15
n=17.2
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NMpumep npopayvyHa 3a 1 nosmumnjy - JIETHHA CTABUTHOCT

MuHMManHu pakTop Npurywera amnantyge ocunnaumje remnepatype v ;. .=15
MUHUMaNHO Kalrbere ocumnaumje tTemnepatype n,,;,,=8h

daKTop Npurywera amnamtyae ocunnauymje temnepatype v= 183.6 > 15,
KOHCTpYyKunja 3SALAOBO/bABA

Kawrere ocumnaymje temnepatypen =7.2h <8 h, anu c ob3mpom aa je paktop
npurywesa amnanTtyae ocumnaumje temnepartype v> 35, He nocTtas/bajy ce
3aXTeBU 3a BpegHOCT N, Te KoHCcTpyKuuja SAAOBO/bABA
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Nogpwka: U3soa 3 JYC — CPTIC ¥.J5.530, ca KomeHTapom

a) izracunavanje faktora prigusenja oscilacije temperature v:

Racunanje se provodi suprotno od toplinskog toka, dakle, iznutra prema vani.
Najprije se za svaki sloj izracuna koeficijent upijanja toplote materijala za toplinsko djelovanje s periodom
oscilacije od 24 sata:

§24=0.0085xvpxXexX N (W/mK)

gdje je:

- p gustina materijala (kg/m?)

- M toplinska provodljivost (W/mK)
- ¢ specifiéna toplota (J/keK)
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Nogpwka: N3soa u3 JYC — CPTC ¥.J5.530, ca KomeHTapom

Zatim se racuna karakteristika toplotne inercije D:
D=RXS,,
Nakon toga raunaju se koeficijenti upijanja U za sve slojeve. Koeficijent U izrazava se u W/m?K.

Za prvi sloj iznutra racuna se:

o Napomena:
oje D=t v e Obratiti paZnju na deo:
_ R xSi+e, ,ako je D1>=1, onda je U1=S1"
akojeD;<1 = U=——7—"—
1+ R Xer,

za drugi sloj racuna se:
akoje D> 1 - U, =5,

R,X §;+U,

akojeDs<1 - U,= 1+ R XU,

za n-ti sloj ra¢una se:

ako je D>1 =3 Un=5n
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ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

NogpwKa: U3soa ns JYC — CPIMNC Y.J5.530, ca KomeHTapom

. R, XSptU,

ako je Dp=1 = =
: " 1+Rn>< Lru—l

u gornjim izrazima:
R — toplotni otpor promatranog sloja
o; — koeficijent prijelaza toplote koji se odnosi na graniénu povriinu promatrane konstrukcije prema unutra

Poito smo izracunali koeficijente upijanja U izracunava se faktor prigusenja koji se oznacava sa v (ni).
- za jednoslojni gradevinski element:

(S+e,)x(a,+U)

x

ako j =09 % : P4
ako je D=1 -> 1 (5+0)xa, e
5% (SFe fxlas) -

i = r=.9 X b4
ako je D=1 = 1 2@, xS e

- za dvoslojni element:

Sirdr: S+l g4, .
v=0,9X% = e ¢ e
51"‘{:1 511‘{;’] f?'e

- za troslojni element:

S;to;, S,+U;, S§;+U,; o +U,
v=0.9x X — =3 :

: L 2%
51+L1 511‘{.-’] 53+L'3 o,

X

e

pou.ap AnekcaHgap Pajunh u npod.ap AHa Pagmsojesuh NH>KeHepCKa Komopa Cp6|/1je 50
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Nopgpwka: N3soa 3 JYC — CPTIC ¥.J5.530, ca KomeHTapom

- za Cetveroslojni element:

.5I 1 +E"‘I’ -5: + [':'I -53+ I""l .5’4+ [;-1 (JK + L’_‘_
: b4 : \.
51+ t"l 5:+[--3 -53+t"3 -5‘_’_+ ["-I- ()‘g

X

Hé

v=0.9x

u gornjim izrazima :
x —vrijednost 2 D/v2
e — osnova prirodnih logaritama

(napomena: ove se vrijednosti nalaze izracunate u tablicama u standardu)

Prilikom proracuna faktora prigusenja v i koeficijenta upijanja U, koeficijenti prijelaza toplote se uzimaju u
sliedecim vrijednostima:

2 2
a;=8W/m K; a.= 11,5 W/m K;
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MNogpwka: N3soa 3 JYC — CPTIC ¥.J5.530, ca KomeHTapom

HanomeHa:

OBAae ce KOpUCTU Nojam KoeguuujeHam yrujara morisiome, obenexkeH ca U24.
[a 6u ce HanpaBMna pas3inKa y 04HOCY Ha aKTyenHe KoeduumjeHTe Nposasa
TON/0Te, KOju ce Takohe obenerkasajy ca U.

C 0631pom aa ce payyHajy KoeguyujeHmu ynujarba 3a CNojeBe, NOCTOjU U
A0AaTHU NHAEKC, KOju 03Ha4vaBa bpoj cnoja:

U24, —-3acnojl

U24, —3acnojn

U24, .—3acnojn-1

U3 npumepa:

U24,=(R,*S24,°+8)/(1+R, * 8)

U24 = (R *S24n’+U24_.)/(1+R_*U24 ))

[NoeHTa je Aa ce Ko, padvyHuUuUe 3a cnoj n, gleda sta je sa slojem n-1. Koa npsor
C/10ja, He NOCTOoju cnoj n-1, anu NOCTOjU Npenas TonJ0Te A, KOju UMa BpeaHOCT 8
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TonnoTHa akKymynaTUBHOCT

[leTa/baHn NOCTYNUM 33 NPOPAYYH TONNOTHE aKYMY/1IaTUBHOCTU rpah)eBUHCKUX
e/leMeHaTaje cagprKaHu cy y ctaHgapay SRPS EN I1ISO 13786

MpopauyHu $pU3MUKNX BEIMUMHA U NapamMmeTapa Kojuma ce npoBepaBa TOMN/I0THA
aKyMYyNaTUBHOCT rpah)eBMHCKOr eleMeHTa cacTaBHU cy aeo enabopara EE

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

EN 13370

Thermal performance of buildings — Heat transfer via the ground —
Calculation methods

OaHocKu ce Ha:

* [lopoBe Ha TAy

* Y3AUTrHYTE NOAOBE N HErpejaHe noapyme
* [pejaHe noapyme
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ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

EN 13370

3HauyajHe pauyHCKe pas3/inKe y 04HOCY Ha pe3ynTate aobujeHe Hanpep,
objawieHum metogama (EN 6946)

e KoedunuujeHTU Nnposasa TonaoTe Koju cy uspadyHatu y cknaay ca ISO
13370 cy HUKKM y npoceky oa 50% na HaBuLie, 3aTO WITO OBAa MeToAa
YKJ/byuyje yTuuaje:

°* un3onaLmoHe cnocobHocTU TepeHa (3embe)
°*  reomMeTpujcKUX oaHocCa (KOHTAaKTHe NOBPLUUHE, U AYXXUHe Be3a

e mehycobHor yTnuaja u3onauMoHMUX KapaKTeEpPUCTUKA CNOjeHUX no3uuuja
(Hnp, 3 y TAY M Nnog, Ha Thy)

* Kop n3yseTtHo BennKUx objekaTta (no noBpwnMHM Noaa Ha TAy), Kao LWTO cy
HNP. UHAYCTPUjCKe Xane, NO3UTUBHU YTULLAju 3eM/be, Y KOMbUuHauumju ca
reoMeTpUjCKUM KapaKTepuctukama, pesyntyjy moryhHowhy
MU30CTaB/batba TEpMOU3onaLlmje.

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

EN 13370

TepmuuKe ocobmHe 3em/bULLITA

Y cny4ajy Aa je no3HaT TUN 3eM/bULLTA, YCBOjUTU NoAATKe U3 Tabene
Y cnyvajy aa Huje, kopuctutn A = 2.0W/(m-K) n p, = 2.0 x108 J/(m3-K).

Tnn Onwuc [NMpoBoa/bMBOCT | TONNOTHU KanayuTteT
A [W/(m-K)] p. [/ (m3K]]
1 NMnHa 1.5 3.0x 10°
2 Mecak Uan WbyHaK 2.0 2.0x106°
3 XomoreHa cTeHa 3.5 2.0x106°

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

E N 13370 NnoA4 HA T/1Y : napameTpu 3a Kankynauujy

Mojam MNojam (eHrneckun) O3H. | jeauHUya dopmyna
TonnotHa nposoasbmBocT |[thermal conductivity of| A W/(m-K) TabenapHa BpeaHoCT
Hecmp3.0r T/1a unfrozen ground

Obum Perimeter P m

MoBpLwKHa Area A m?

KapaKtepucTtuka characteristic dimension| B’ m B’=A/ (0.5*P)
ANMeH3nje

[NebsbnHa 3upa (ykynHa) |wall thickness W m

OTtnop npenasa TonnoTe, |internal surface| R; | m2K/W

CMOJbHU resistance

OTtnop npenasa Tonnote, |external surface Re | M*K/W

YHYTpaLLHK resistance

OTtnop nponasy Tonnote |thermal resistance R¢ m?2-K/W R=2(d/ A)
EkBMBaneHTHa gebsbnHa |equivalent thickness d, m d.=w + A(R;+R¢+R,,.)
Mponas3 TonnoTte thermal transmittance U | W/(m?K) Ako je: d, < B’

(neizolovani ili umereno izolovani)
U = (2A/ntB’+d,) In(ntB’/d, +1)

Ako je: d, > B’
(dobro izolovani podovi)
U = A/(0.457*B’+d,)
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ﬁ} OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

EN 13370 noa HA TNY : NMpumep 1
& 6 fi 5 fi

Ha canumn je pat Hu3 Kyha,
obenexxeHnx oa 1 no 5, ca
NOAOM Ha TAY, MUHOBUTU TUM
Thna, nNoA je HEeuns3os0BaH,
nebsbnHa 3uaa 0.3m

Cnyuaj 1 (pauyHuua 3a ueny 3rpaay, CBUX NeT NOCMaTpaHo 3aje4Ho)

Mojam O3Haka | PauyHuuya BpedHocm
Obum P 6M*5*2 + 7m*2 74m
MoBpWwKHa A 6m*5*7m 210m?
KapaKktepuctuka |B’ 210 m? /(0.5 * 74m) 5.676m
ANMeEH3nje
EkBMBaneHTHa d, 0.3m+1.5W/(m-K)*(0.17+0+0.04)W/(m-K) 0.615m
nebsbuHa HanomeHa:

*TOMNIOTHW OTNOP NOAHE KOHCTPYKUMje je 3aHemapeH (R;

=0 W/(m-K))

ed, < B’
Mpona3 TonnoTte U (2*1.5/(3.14*5.676+0.615)) In((3.14*5.676/0.615)+1) 0.553W/(m?K)
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EN 13370 ﬂOﬂHATﬂy:ﬂpumepl

=2 == ==
Ha canumn je pat Hu3 Kyha,
obenexxeHnx oa 1 no 5, ca
NnoA4OM Ha TNy, MMHOBUTU TUN
Thna, nNoA je HEeuns3os0BaH,
1 2 3 4 ! nebs/bmHa 3naa 0.3m
Cnyuaj 2 (pauyHuua 3a uBMUHe 3rpaae 1 u 5)
Mojam O3Haka | PauyHuuya BpeoHocm
Obum P 6m*2 + 7m 19m
MospLKnHa A 6m*7m 42m?
Kapaktepuctuka |B’ 42 m? /(0.5 * 19m) 4.421m
ANMeH3Mje
EKBMBaseHTHa d, 0.3m+1.5W/(m-K)*(0.17+0+0.04)W/(m-K) 0.615m
neb/bnHa HanomeHa:
*TONNOTHM OTNOP MNOAHE KOHCTPYKUMje je 3aHemapeH
(R¢ = 0 W/(m-K))
ed, < B’
Mponas tonnote | U (2*¥1.5/(3.14*4.421+0.615)) In((3.14*4.421/0.615)+1) |0.615 W/(m?-K)

NHerepcKka komopa Cpbuje
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EN 13370 ﬂOﬂHATﬂy:ﬂpumepl

Ha canumn je pat Hu3 Kyha,
obenexxeHnx oa 1 no 5, ca
NOAOM Ha TAY, MUHOBUTU TUM
Thna, nNoA je HEeuns3os0BaH,
5 nebsbnHa 3uaa 0.3m

Cnyuaj 3 (pauyHuua 3a cpegullHe 3rpage 2, 3 n 4)

Mojam O3Haka | PayyHuua BpedoHocm
O6um P 6m*2 12m
MospLKnHa A 6m*7m 42m?
Kapaktepuctuka | B’ 42 m? /(0.5 * 12m) 7m
ANMeEH3nje
EKBMBaseHTHa d, 0.3m+1.5W/(m-K)*(0.17+0+0.04)W/(m-K) 0.615m
neb/bnHa HanomeHa:

*TONNOTHMU OTMOP NOAHE KOHCTPYKUMje je 3aHeMapeH

(R¢ = 0 W/(m-K))

ed, < B’
Mponas Tonnote U (2*1.5/(3.14*7+0.615)) In((3.14*7/0.615)+1) 0.478 W/(m?K)

NHerepcKka komopa Cpbuje
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EN 13370 noa HA TN1Y : Npumep 2

Cnyuaj 1 (Heu3onoBaH NOA-TONIOTHM OTNOP NOAQA je 3aHemMapeH)

Ha chvum je pata cnoboagHocTojeha kyha I o61mkKa, ca

MoAOM Ha TNy KOju MMa pas3inumnTe CTPYKType y
cnyyajeBuma Koju cnege. NeckoButn TMn Tna, Aeb/buHa

3naa 0.3m
O6um P 10+6+6+3+4+9 |[38m
MoBpLuMHa A (10*6) + (3*4) |72m?

ANMEH3Uje

KapakTepuctumka B’ 72 m? / 19m) 3.789m

EkBuBaneHtHa |d, |0.3m+2.0W/(m-K)*(0.17+0+0.04)W/(m-K) 0.72m
nebbnHa HanomeHa:

*TOMJIOTHM  OTMNOP NOAHE  KOHCTpyKuuje je

3aHemapeH (R =0 W/(m-K))

ed, < B’
Mpona3s tonnote |U  |(2*2.0/(3.14*3.789+0.72)) In((3.14*3.789/0.72)+1) |0.91 W/(m?-K)
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EN 13370 noa HA TN1Y : Npumep 2

Ha chvum je pata chnoboagHocTojeha kyha I 061mKa, ca

MoAOM Ha TNy KOju MMa pas3inumnTe CTPYKType y
cnyyajeBuma Koju cnege. NeckoButn TMn Tna, Aeb/buHa

3naa 0.3m

O6um P 10+6+6+3+4+9 |38m
MoBpLuMHa A (10*6) + (3*4) |72m?
KapakTepuctumka B’ 72 m? / 19m) 3.789m
ANMEH3Uje

Cnyuaj 2 (ymepeHo nsonosaH noa)
[NogHa KOHCTPYKLUMja je TepmMoM3on0BaHa ca M30aaumjom 4yuja je aebsbmHa d=25mm, a
nposoasbusocT A =0.04 W/(m-K)

Otnop nponasy|R, |0.025m /0.04 W/(m-K) 0.625 m?-K/W
TonaoTe NoAa
EkBuBaneHtHa |d, [0.3m+2.0W/(m-K)*(0.17+0.625+0.04)W/(m-K) 1.97m
nebsbnHa HanomeHa:

ed,<B
Mponas Tonnote |U (2*¥2.0/(3.14*3.789+1.97)) In((3.14*3.789/1.97)+1) |0.56 W/(m?K)
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EN 13370 noa HA TN1Y : Npumep 2

Ha chvum je pata chnoboagHocTojeha kyha I 061mKa, ca

MoAOM Ha TNy KOju MMa pas3inumnTe CTPYKType y
cnyyajeBuma Koju cnege. NeckoButn TMn Tna, Aeb/buHa

3naa 0.3m

O6um P 10+6+6+3+4+9 |38m
MoBpLuMHa A (10*6) + (3*4) |72m?
KapakTepuctumka B’ 72 m? / 19m) 3.789m
ANMEH3Uje

Cnyuaj 3 (nobpo nsonosaH noa)

MoaHa KOHCTPYKUWja je TepMOM30a0BaHA ca M3osaumjom 4Ynja je aebmmHa d=100mm, a
nposoas/busoct A =0.04 W/(m-K)

Otnop nponasy | R, 0.1m / 0.04 W/(m-K) 2.5 m%-K/W
TonaoTe noAa
EkBMBaneHTHa |d, 0.3m+2.0W/(m-K)*(0.17+2.5+0.04)W/(m-K) 5.72m
nebbnHa HanomeHa:

ed,>B’
Mpona3s tonnote |U 2/(0.457*3.789+5.72) 0.27 W/(m?-K)

NHxKerepcka Komopa Cpbuje
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EN 13370 FPEJAHU NOAPYM
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R; = TonnOTHM OTNOP NOAHE KOHCTPYKLUuje
R,, = TONNOTHM OTNOP NOAPYMCKUX 3MA0BA
w = aebsbMHa 31a0Ba

z = npybuHa ykonasatba
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EN 13370

OBYKA 3A NOJIATAHE CTPYYHOI UCTTUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EDMKACHOCTU 3rPALA

FPEJAHU NOAPYM

Mojam Mojam (eHrneckn)| O3H. | JeauH. dopmyna
Neb/buHa 3npaa|wall thickness W m
(ykynHa)
OTnop npenasalinternal surface Rsi m2-K/W
TONNOTE, CNOJ/bHMU resistance
OTnop npenasa|external surface Rse m2-K/W
TONNOTE, YHYTPaAWHK [resistance
Otnop nponasy [thermal R, m?-K/W R,=Z(d/A)
Tons0Te 3MAa resistance of wall
OTtnop nponasy [thermal R m?-K/W szz(d/ A)
TONN0TE NoAa resistance of floor
EkBMBaneHTHa eq_uwalent d,, m d,= MR;+R,*R..)
nebs/buHa 3uaa thickness of wall
EkBMBaneHTHa equivalent d, m d=w+ }\(Rsi+Rf+Rse)
nebs/buHa noaa thickness of floor
Mpona3 tonnote Kpo3|thermal Ubf W/(m?-K) Ako je: d,+0.5z < B’
noa transmittance of (neizolovani ili umereno izolovani podovi)
floor of = (2A/TB’+d,+0.52) In((ntB’/(d, +0.5z))+1)
Ako je: d,+0.5z > B’
(nobpo n3onoBaHu nogosu)
U, =A/(0.457B’+d, +0.5z)
Mponas Tonnote Kpo3s|thermal Ubw W/(m?2-K) Ako je: d, > d,

NoAPYMCKU 31A,

transmittance of
basement wall

o = (2M/2)*(14(0.5d,/(d,+2))) In(z/d,, +1)

Ako je: d, < d,

. = (2M/mz)*(1+(0.5d,,/(d +2))) In(z/d,, +1)

VIH*KEFbEPCKa KOMOpPa Cpouje




ﬁ} OBYKA 3A NMONIATAHE CTPYHYHOT UCNMUTA 3A OBJIACT EHEPTETCKE EPUKACHOCTU 3rPALA
EN 13370 [PEJAHU NOAPYM: npumep

Mop, rpejaHor nogpyma nma gmmeHsmje 10m ca 7.5m, v Hanasm ce Ha AybuHu oA 2.5 m ucnogp Kote taa. Tno
je meckoBuTOr TvMna, nopg je HensonoBaH. MoApyMCKM 3MA, Ce cacToju oA ornekapckux 6nokosa aeb/buHe
300mm (nposoasbmsocTt 1.7W/mK) u 50mm usonaumje (nposoasbmsoct 0.035W/mK )

lojam O3H. | PauyHuua BpeoHocm
O6um P 10m*2 + 7.5m*2 35m
MoBpLKHa A 10m*7.5m 75m?
KapaKtepuctuka gum. | B’ 75 m? /(0.5 * 35m) 4.286m
OTnop nponasy | R; TONJIOTHWU OTMNOP NOAHE KOHCTPYKUMje je 3aHemapeH (R; =0 [ 0 W/(m:-K)
Ton/0Te NoAaa W/(m-K))
OTtnop nponasy | R, 0.05/0.035 + 0.3/1.7 1.605
TonsoTe 3MAaa W/(m-K)
EKBMBaNEHTHa d, 0.3m+2.0W/(m-K)*(0.17+0+0.04)W/(m-K) 0.72m
nebs/buHa noaa HanomeHa:

ed, < B’
EkBMBaneHTHa d, 2.0 *(0.13+1.605+0.04) 3.55m
nebs/buHa 3uaa
Mponas TonnoTe U, [(2%2.0/(3.14*4.286+0.72+1.25)) * 0.553
KpOo3 nop, In((3.14*4.286/(0.72+1.25))+1) W/(m?K)
Mponas TonnoTe U, |(2*2.0/(3.14*2.5)) * (1+(0.5*0.72)/(0.72+2.5)) * 0.302
KpPO3 NOoAPYMCKM 31J, In((2.5/3.55)+1) W/(m?2-K)

NHxKerepcka Komopa Cpbuje



